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ATA  DA  VIGÉSIMA  OITAVA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e dezessete, na sede do
Legislativo Itajaiense,  sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Antônio Aldo da Silva, Carlos Augusto da Rosa, Célia Regina da Costa, Dulce Maria Amaral
Pereira,  Édson  Alexandre  Lapa  da  Silva,  Eduardo  Ilto  Gomes,  Fabrício  Marinho,  Fernando  Martins
Pegorini, Gilberto Mendes, Luís Fernando da Silva, Marcelo Werner, Níkolas Reis Moraes dos Santos,
Otto Luiz Quintino Jr., Paulo Manoel Vicente,  Roberto Rivelino da Cunha, Robison José Coelho, Rubens
Angioletti, Sergio Murilo Pereira, Thiago Morastoni e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e sete minutos
(18h07min) o senhor presidente, vereador Paulinho Amândio, secretariado pelo vereador Sérgio Murilo Pereira,
declarou  aberta  a  presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo  Vereador
Sérgio Murilo Pereira.  NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Da Prefeitura de
Itajaí - Procuradoria Geral - Legislativa Convite - Da Procuradoria Geral do Município de Itajaí para a palestra
"Whistleblower  e  a  figura  do  Estado  no  combate  à  Corrupção".  -  Ofício  009/2017;  2)  Da  Prefeitura  de  Itajaí  -
Gabinete do Prefeito Resposta de Requerimento - Ofício 251/2017 – Do Gabinete do Prefeito, em resposta aos
requerimentos 171 e 172 de 2017, do Vereador Rubens Angioletti; 3) Do SEMASA Balancete Mensal - Balancete
Mensal referente a Março de 2017; 4) Do Fundo Municipal de Assistência Social  Balancete Mensal  -  Ofício
15/2017 - Do Fundo Municipal de Assistência Social, Balancete Mensal do mês de Março/2017; 5) Da Fundação do
Meio Ambiente de Itajaí - FAMAI Resposta ao Requerimento - Ofício 471/2017 - Da Fundação do Meio Ambiente de
Itajaí, em resposta ao Requerimento 157/2017, do Vereador Calinho Mecânico; 6) Do Ministério Público de Santa
Catarina  -  8ª  Promotoria  de  Justiça  de  Itajaí  Arquivamento  de  Inquérito  Civil  -  Ofício  0279/2017  -  Da  13a
Promotoria de Justiça da Comarca de Itajaí, dando ciência do Arquivamento de Inquérito Civil; 7) Do Fundo Nacional
de  Desenvolvimento da Educação Resposta de Requerimento  -  Ofício 10949/2017 – Do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação, em Resposta de Requerimento 454/2016, da Ex-Vereadora Anna Carolina C. Martins;
8) Da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina Resposta de Requerimento - Ofício 388/2017 -
Da  Assembleia  Legislativa  de  Santa  Catarina,  em  Resposta  ao  Requerimento  155/2017,  de  autoria  do  Vereador
Fernando Pegorini; 9) Da Secretaria de Estado da Educação Resposta de Requerimento - Ofício 408/2017 - em
resposta ao Requerimento 66/2017, do Vereador Fabrício Marinho e - Ofício 413/17 em Resposta ao Requerimento
140/2017,  Do  Vereador  Calinho  Mecânico;  10)  Do  Gabinete  da  Vereadora  Renata  Narciso  Justificativa  de
Ausência - CI 21/2017 - Do Gabinete da Vereadora Renata Narciso, justificativa de ausência devido a procedimento
cirúrgico, entre o período de 15 a 22 de maio. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: 1 - Projeto de Lei Ordinária 92/2017
que ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 4º DA LEI N. 5.450, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2009, COM O FIM DE
PROIBIR  O  USO  DE  EQUIPAMENTO  DE  ESTAQUEAMENTO  DENOMINADO  DE  “BATE-ESTACA”  NOS  LOCAIS  QUE
ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Luis Fernando da Silva; 2 - Projeto de Lei Ordinária 93/2017
que  DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  SISTEMA  MUNICIPAL  DE  ATENDIMENTO  MÓVEL  PARA  COLETA  DE  SANGUE  E
CADASTRAMENTO DE DOADORES DE ÓRGÃOS, TECIDOS E MEDULA NO MUNICÍPIO Autoria: Gilberto Jesus Mendes; 3 -
Emenda Supressiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 78/2017 que SUPRIME A EXPRESSÃO “A POLÍCIA MILITAR” DO
PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 1º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 78/2017. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos -
Projeto de Lei  Ordinária 78/2017; 4 - Projeto de Emenda à LOM 8/2017  que ALTERA O CAPUT E ADICIONA O
PARÁGRAFO  TERCEIRO  DO  ARTIGO  192  DA  LEI  ORGÂNICA  MUNICIPAL.  Autoria:  Fernando  Martins  Pegorini  e
Vereadores  signatários.  DELIBERAÇÃO:  o  presidente  determinou  o  encaminhamento  dos  projetos  às  comissões
permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, a fim de que sejam elaborados os
devidos pareceres. Durante a sessão, o presidente nomeou o vereador Vanderley Dalmolin, membro “ad hoc” da
Comissão de Legislação,  Justiça  e  Redação Final,  em substituição ao Ver.  Fabrício  Marinho no Projeto de Lei  nº
59/2017. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 199/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer o envio
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de  ofício  ao  Exmo  Sr.  Prefeito  Municipal  questionando  se  há  estudo  de  viabilidade  para  que  a  CODETRAN  seja
transformada em autarquia, e passe a gerir com autonomia financeira em Itajaí, além do trânsito, estacionamentos e
transporte coletivo; Requerimento Nº 203/2017  do Vereador PAULO MANOEL VICENTE  -  requer o envio de
ofício  a  concessionária  Auto  Pista  Litoral  Sul,  com  cópia  à  ANTT,  solicitando  estudos  no  sentido  implantar  painel
eletrônico, a exemplo do que está instalado no quilômetro 144 da BR 101, antecedendo os viadutos desta rodovia que
estão  localizados  nas  entradas/saídas  do  município  de  Itajaí  e  a  ponte  entre  Itajaí  e  Navegantes  para  avisar  aos
motorista que por ali trafegam dos congestionamentos, tendo em vista a falta de visibilidade que estes viadutos e
ponte  proporcionam  quando  os  veículos  ficam  parados  na  parte  de  declive,  ocasionando  acidentes  fatais;
Requerimento Nº 205/2017 do Vereador EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA - requer o envio de ofício ao
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal da Fazenda e à Procuradoria Geral do Município para
que responda no prazo regimental aos seguintes questionamentos: 1- o bem sucedido Programa desenvolvido pela
Prefeitura  de  São  Paulo,  conhecido  como  Nota  Fiscal  Paulistana,  é  de  conhecimento  do  Senhor  Prefeito,  da
Procuradoria Geral do Município e da Secretaria Municipal da Fazenda? 2- Qual a possibilidade dos técnicos da área
tributária  da  Prefeitura  de  Itajaí  desenvolverem  o  Programa  Nota  Fiscal  Premiada  em  nosso  município?  Justificar;
Requerimento  Nº  206/2017  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  requer  o  envio  de  oficio  ao  Prefeito
Municipal, com cópia à Secretaria de Urbanismo SMU, solicitando as seguintes informações sobre a licitação da obra na
Avenida Itaipava. 1) Qual o valor do projeto para execução da obra na sua totalidade. 2) Com a obra parada qual valor
a empresa já recebeu pelos serviços prestados. 3) A empresa vencedora da licitação alegou a razão pelo qual parou as
obras?  se  a  resposta  for  negativa  porque  não  houve  resposta  da  mesma.  4)  No  projeto  possui  recuo  para
estacionamento  na  via,  se  não  porque.  5)  Algumas  calçadas  foi  iniciadas  porém muitas  ficaram pela  metade,  há
previsão para conclusão? 6) No contrato qual era a data inicial para entrega desta obra. 7) Qual eram os serviços que o
contrato licitatório  previa? 8)  Qual  é  o prazo para continuidade da obra.  9)  Anexar cópia do contrato licitatório  da
referida obra;  Requerimento Nº 207/2017 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI  -  requer  envio  de
ofício  ao  Exmo.  Senhor  Governador  do  Estado,  com  cópia  à  Secretaria  de  Estado  de  Segurança  Pública  (SSP),
solicitando que respondam os seguintes questionamentos acerca da Operação Veraneio 2016/2017 no Município de
Itajaí:  1)  Qual  o  período  oficial  (início  ao  fim)  de  realização  da  Operação  Veraneio  nesta  temporada  em  nosso
Município?  2)  Qual  o  contingente  de  policiais  militares,  policiais  civis  e  do  corpo  de  bombeiros  que  reforçaram  a
segurança  em  nosso  Município  durante  a  operação?  3)  O  efetivo  foi  suficiente  para  garantir  maior  segurança  a
moradores e turistas na cidade de Itajaí? 4) Houve em nosso município reforço especializado através do Pelotão de
Polícia Tática? Caso positivo, em quais situações houve atuação? 5) Quantos guarda-vidas civis foram contratados para
a segurança dos banhistas em nossa orla marítima? Quantos destes continuarão em atividade na baixa temporada? 6)
Quais os valores de recursos investidos na Operação Veraneio 2016/2017 em nossa cidade? 7) Houve socorro por
unidades aéreas em nosso município e há previsão de aquisição de um “VANT”, Veículo Aéreo Não Tripulado, para
patrulhamento e monitoramento da nossa orla para a próxima temporada? 8) Existem dados estatísticos que apontem
redução  de  roubos  em  veículos,  comércio,  a  transeuntes  e  furtos  em  geral  bem  como  de  latrocínios,  pessoas
desaparecidas, apreensão de armas e tráfico de drogas em relação a temporada passada? Caso positivo favor nos
enviar. 9) Há dados dos atendimentos a crianças perdidas em faixa de areia em nossas praias e de intervenções e
advertências feitas para alerta e salvamento de banhistas?;  Requerimento Nº 208/2017 da Vereadora CELIA
REGINA DA COSTA - requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia o Semasa, solicitando
as seguintes informações: A) O contrato da empresa Itajui com o Semasa ainda está em vigor?; B) Qual a garantia dos
serviços  realizados  por  esta  empresa  no  citado  contrato?;  C)  O  Semasa  será  responsável  pelos  reparos  de
repavimentação das seguintes Ruas Nelson Raul Rebello, Prof. Erotides da Silva Fontes, Bom Retiro, Saul Schaed dos
Santos , Satiro Loureiro, José de Alencar, Erico Verissimo, Com. Germano Rauert, Timbó, Pedro Cristiano de Miranda,
Alvina Ramos, Concordia, Eudoro Silveira, Joaçaba, José Santangelo, Padre Paulo Condla, Don Jaime de Barros Câmara,
Felix  Malburg,  Acedilio  Monteiro  de  Lima ?;  D)  Há  previsão  para  a  solução  dos  problemas  de  pavimentação  e  de
drenagem nas citadas vias?; Requerimento Nº 210/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer
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envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que responda os seguintes questionamentos sobre a venda do
veneno chumbinho em Itajaí: 1) Quais ações a administração pública tem feito para proibir a venda desse veneno? 2)
Como está sendo efetuada a fiscalização pela vigilância sanitária de Itajaí? 3) Ocorreram denúncias sobre a venda
desse veneno? Se a resposta for positiva, quais ações foram tomadas?; Requerimento Nº 211/2017 do Vereador
ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao Comandante Coronel José Norberto de Souza Filho, da Policia
Militar  Rodoviária Estadual  de Santa Catarina,  com cópia ao DEINFRA e Secretaria de Segurança Pública de Santa
Catarina, para que informe se tem estudo/projeto para a instalação de um Posto da Polícia Rodoviária Estadual SC, na
Rodovia  Antônio  Heil  que  liga  os  Municípios  de  Itajaí  e  Brusque;  Requerimento  Nº  213/2017  do  Vereador
ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - em razão da breve conclusão da entrega da ponte Tancredo Neves, requer o
envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Secretaria Municipal de Urbanismo e à Coordenadoria de Trânsito para
que,  no  prazo  regimental,  responda  as  seguintes  indagações:  1)  Se  há  previsão  de  mudanças  de  vias,  a  fim  de
aprimorar a fluidez e a segurança do trânsito para condutores e pedestres que utilizam a referida ponte?; 2) Em caso
positivo, qual a mudança(s) programada(s)?; 2.1) Foi elaborado algum estudo técnico que indicou tais mudanças das
pistas  de  arrolamento  que  fazem  entroncamento  com  a  ponte  ou  que  operariam  de  maneira  interligada,  como
ciclovias, faixas de pedestres entre outros?; 2.2) Para executar as mudanças há alguma avaliação técnica e/ou estudos
sobre o impacto sócio econômica no comércio local; 3) Por fim, requer fotocópia de qualquer estudo técnico elaborado
sobre o tema; Requerimento Nº 214/2017 do Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer o envio de ofício ao Exmo.
Sr. Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia ao SEMASA, à Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão e à
Secretaria  de  Obras  e  Serviços  Municipais,  solicitando  que  informem,  no  prazo  regimental,  com base  na  resposta
realizada do requerimento proposto de nº 224/2016, acerca da Rodovia Osvaldo Reis, no trecho da subida do Morro
Cortado, no sentido Praia Brava/Centro, em que há desnível acentuado em razão de desbarrancamento, considerando
a obra paliativa já realizada, os seguintes itens: a) Já houve a realização de licitação para cumprimento do projeto, visto
que  este  se  encontra  plenamente  concluído.  Enviar  edital  licitatório  e  o  projeto  junto  da  resposta;  b)  Quem  foi
contemplado para realização da obra? Informar dados da Pessoa Jurídica contratada, bem como enviar o contrato
realizado; c) Já houve assinatura da ordem de serviço? Em caso negativo, qual a motivação para a não assinatura?; d)
Quando  efetivamente  será  iniciada  a  obra?  Informar  datas  do  planejamento  para  início  e  conclusão  do  projeto  e
encaminhar  calendário  com as  fases  de  realização;  e)  Houve consulta  à  FAMAI  com relação  a  possíveis  impactos
ambientais? f) Há previsão de construção de passagem para pedestres e ciclistas no referido local?; Requerimento
Nº  189/2017  do  Vereador  MARCELO  WERNER  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito
Municipal, com cópia à Autarquia de Serviço Municipal de Água, Saneamento Básico e infraestrutura – SEMASA, para
que responda os seguintes questionamentos no prazo regimental. 1. A Autarquia tem conhecimento de que a área de
captação  de  água,  situada  na  localidade  do  Limoeiro,  está  na  iminência  de  ser  desmatada?  2.  Existem  estudos
específicos para tornar o local  área de preservação permanente? Ou um parque municipal?  3.  A Autarquia possui
recursos  financeiros  para  o  pagamento  de  eventual  indenização  da  área?;  Requerimento  Nº  209/2017  da
Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício ao Comandante do 1º Batalhão da Polícia
Militar de Itajaí, solicitando a intensificação ou inclusão de rondas policiais nas proximidades da UNIVALI, notadamente
na rua  Uruguai  e  suas  transversais,  Avenidas  Joca  Brandão e  Cel.  Marcos  Konder,  principalmente  nos  horários  de
entrada  e  saída  da  universidade,  bem como aos  finais  de  semana;  Requerimento Nº  215/2017 do Vereador
ROBISON JOSÉ COELHO - requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal e ao Chefe da Procuradoria
do Procon deste Município, solicitando informações a respeito da prática comercial que está sendo realizada no Bairro
Espinheiros,  Loteamento  PORTAL  II,  notadamente:  a)  Para  que  informe  quais  empresas  loteadoras  estão
comercializando  lotes/glebas  de  terra  naquela  localidade;  b)  Informe  se  as  ditas  empresas  estão  prestando
informações de forma clara e objetiva aos consumidores; c) qual a metragem média e valor médio que estão sendo
comercializados  aqueles  lotes;  d)  se  os  lotes  estão  superfaturados;  e)  caso  positivo,  qual  a  proporção  de
superfaturamento na venda daqueles lotes; f) Informe o órgão de proteção ao consumidor se a publicidade propagada
pelas empresas loteadoras é de lotes “a preço fixo”; g) há projeção de quanto esses consumidores pagarão pelo valor
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do  lote  financiado  diretamente  com  a  loteadora;  h)  informe  se  os  contratos  firmados  entre  os  compradores  e  a
loteadora é de adesão; i)  Existe dano aos consumidores domiciliados neste Município, naquela região?; j)  Há dano
social ou risco de ocorrência?; k) há adquirentes de imóveis, naquela região, sendo despejados por inadimplência?;
Requerimento Nº 216/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA - requer a Vossa Excelência o envio de
ofício ao Governador do Estado de Santa Catarina, Excelentíssimo Senhor João Raimundo Colombo, ao Presidente do
Departamento  Estadual  de  Infraestrutura  -  Deinfra,  Engenheiro  Wanderley  Teodoro  Agostini,  ao  Engenheiro  da
Empresa  Projetos,  Supervisão  e  Planejamento  Ltda  -  Prosul,  Senhor  Maicon  Simon,  com  cópia  para  o  Secretário
Executivo da Agência de Desenvolvimento Regional de Itajaí, Senhor Edson Renato Dias, e, ainda, para o Secretário
Executivo  da  Agência  de  Desenvolvimento  Regional  de  Brusque,  Senhor  Ewaldo  Ristow,  para  que,  após  o  prazo
regimental, respondam os questionamentos abaixo relacionados: Considerando que a ordem de serviço para o início
das obras de duplicação da Rodovia Antonio Heil, trecho da SC-486, que liga Itajaí a Brusque, foi assinada em 02 de
Julho de 2014, com prazo de 900 dias, cerca de 2 anos e meio de trabalho, com término previsto em janeiro de 2017,
e, ainda, levando-se em conta o atraso de quase 1 (um) ano entre a assinatura da ordem de serviço e o início efetivo
dos trabalhos, qual a data prevista para a conclusão da obra de duplicação? As construções de um elevado na entrada
do bairro Limoeiro – na altura do km 20, também de uma passarela próximo à panificadora Sodepan, bem como de
um acesso de saída do bairro Limoeiro na estrada do parque aquático Mineral Água Park, e ainda, a retirada da mureta
divisória da pista, reivindicações todas estas dos moradores do bairro Limoeiro e Planalto serão atendidas? Qual a
previsão do Governo do Estado e do Deinfra para o encontro que dará respostas à estas reivindicações dos moradores
do bairro Limoeiro acerca das solicitações de alteração do projeto da duplicação da Rodovia Antônio Heil  feitas na
reunião dia 28 de Março do corrente ano, reunião esta, oriunda de um ação judicial proposta por moradores dos bairros
Limoeiro e Planalto,  de Itajaí  e Brusque?;  Requerimento Nº  218/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES
DOS SANTOS - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr. Presidente da República, com cópia ao Ministro Moreira Franco,
da Secretaria Geral, como também a ACII – Associação Empresarial de Itajaí, solicitando aos dois primeiros a inclusão
do Aeroporto de Navegantes na próxima relação de concessões de aeroportos a ser executada pelo Governo Federal;
Requerimento Nº 219/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer envio de ofício ao Exmo. Sr.
Governador do Estado, ao Exmo. Sr. Secretário Estadual de Saúde, a 17º Regional da Saúde, ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal,  ao  Exmo.  Sr.  Secretário  Municipal  de Saúde,  ao Conselho Municipal  de Saúde de Itajaí  -  COMUSA e ao
Hospital  Universitário  Pequeno  Anjo,  solicitando  informações  sobre  o  andamento  das  negociações  que  prevê  a
ampliação do Hospital Universitário Pequeno Anjo para o antigo prédio da CASAN, e ainda, solicita-se que seja feito
estudos visando transferir ou ampliar as dependências do mesmo para o prédio do CIS – Centro Integrado de Saúde;
Requerimento  Nº  221/2017  do  Vereador  GILBERTO JESUS MENDES  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Prefeito
Municipal  de  Itajaí,  com  cópia  à  Diretoria  Colegiada  do  DNIT,  solicitando  esclarecimentos  acerca  da  obra  da  Via
Expressa Portuária: 1) Qual a fase que se encontra às desapropriações?; 2) Qual encaminhamento que esta sendo
realizados as famílias (proprietários/possuidores) dos imóveis, que estão sendo desapropriados? 3) Há algum plano de
ressentimento habitacional de famílias que ocupam imóveis irregulares? 4) Qual a previsão do início das obras e sua
conclusão? DELIBERAÇÃO: o Requerimento nº 205/2017 foi aprovado com 19 (dezenove) votos favoráveis. Já os
Requerimentos  nº  199/2017,  nº  203/2017  e  nº  221/2017  foram  todos  aprovados  com  18  (dezoito)  votos
favoráveis, enquanto os Requerimentos nº 206/2017 e nº 207/2017 foram aprovados com 16 (dezesseis) votos
favoráveis. USO DAUTRIBUNA: ocuparam a tribuna por ordem de inscrição os vereadores: Gilberto Mendes, Nikolas
Reis,  Antonio  Aldo  da  Silva,  Paulo  Manoel  Vicente,  Calinho  Mecânico,  Fabrício  Marinho,  Marcelo  Werner,  Robison
Coelho,  Fernando  Pegorini  e  Rubens  Angioletti.  Ver.  Gilberto  Mendes:  mostrou-se  favorável  a  implantação  da
guarda municipal. Comentou sobre sua consternação pela perda de dois amigos no último final de semana que lhe
ajudaram em momentos importantes de sua vida, dois militantes do PSDB. Um dos amigos era José Pedro Soares, que
foi  seu  padrinho  político  e  o  Pastor  Leandro  Conceição  do  Amaral,  que  era  seu  braço  direito.  Estendeu  os
cumprimentos à família dos falecidos. Ver. Níkolas Reis: falou sobre o aeroporto de Navegantes, da importância do
mesmo  para  o  desenvolvimento  regional.  Para  o  Edil,  o  aeroporto  funciona  como  um  modal  para  toda  AMFRI.
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Esclareceu que no InovAMFRI uma das questões prioritárias é o aeroporto de Navegantes. Que o modelo de concessão
tem dado certo em diversos ramos de atividades públicas. Citou como exemplo a BR 101e que se acontecer o mesmo
com o aeroporto será um sucesso. Afirmou que isso não é privatização, o que se quer é que a iniciativa privada possa
usufruir por tempo determinado. Espera que o governo federal aprove. Sobre o regimento interno, disse que já tem as
assinaturas necessárias para apresentar o projeto. Ver. Tonho da Grade: comunicou que esteve na ponte Tancredo
Neves com o pessoal do DNIT, os Secretários Rodrigo Lamim e Auri Pavoni e que ficou satisfeito com a demarcação da
rotatória  que  vai  ser  feita  ali.  Comentou  que  a  linha  branca  vai  ser  efetivada  e  que  o  projeto  terá  algumas
modificações. Acredita que o estudo ficou bom e vai ajudar muito no trânsito e foi o modelo mais adequado para
aquela situação naquele momento. Disse que nesta quinta-feira estará em uma reunião com a Autopista Litoral com o
engenheiro  Marcelo,  tratar  da  sinalização na  entrada da rua  Fermino Vieira  Cordeiro  e  outras  vias.  Sugeriu  que o
programa Prefeitura nos Bairros seja feito quinzenalmente. Para o edil, o transporte de soja no Porto de Itajaí deve ser
feito  pelo  projeto  aquaviário.  Ver.  Paulinho  Amândio:  falou  sobre  o  regimento  interno  da  CVI.  Para  o  edil  as
Indicações devem ser lidas em Plenário, para informar a sociedade. Segundo ele, as atribuições dos vereadores são
confundidas com as do executivo. Que vereador não faz obras e sim proposições que são cobradas pela população.
Que muitas vezes uma limpeza de boca de lobo é solicitada por um cidadão e que a leitura dessa Indicação é uma
forma que se tem de documentar seu trabalho. Defendeu que a leitura das Indicações se fazem necessárias e que não
é  verdadeiro  que  haverá  pouco  tempo  para  deliberação  dos  requerimentos.  Afirmou  que  estão  trabalhando  com
transparência, fazendo economia. Informou que em Blumenau, a Câmara de Vereadores tem despesa de 250 mil reais
por ano de aluguel. Ver. Calinho Mecânico: teceu elogios ao Sr. Francisco José da Silva, Secretário de Segurança,
dizendo que é um dos melhores secretários do governo municipal, acompanhado pelo comandante Clayton Marafioti.
Destacou  um  projeto  realizado  com  a  participação  da  secretaria  de  educação,  pelo  diretor  Jakson  Câmara,  que
mostrou  a  Educação  no  trânsito.  Relembrou  o  ex-prefeito  Arnaldo  Schmitt  Júnior  que  havia  lançado  uma  cartilha
dessas nas escolas com o título: cuide das plantas. Outro ponto foi o rio Itajaí-mirim, que foi com cartilha educacional
dentro das escolas que preservamos o meio ambiente. Ressaltou que hoje tem a cartilha ensinando as crianças como
andar no trânsito. Destacou que no próximo dia 31 de maio acontecerá uma audiência pública sobre prevenção ao uso
de drogas. Ver. Fabrício Marinho: também se favorável a implantação da guarda municipal, mas que não está bem
convencido sobre a questão com a Codetran. Segundo ele, não é simplesmente o fato de passarem a ser guardas
municipais. Afirmou que os guardas da Codetran não terão a mesma preparação que um guarda concursado. Que
deve haver um rigoroso processo seletivo para os agentes de trânsito.  Falou sobre o trabalho do vereador,  como
muitas vezes esse trabalho é desvalorizado. Que o vereador está sete dias da semana, vinte e quatro horas por dia,
trabalhando e estando à disposição dos cidadões. Exibiu um vídeo da entrevista do governador Raimundo Colombo
falando  do  repasse  de  verbas  para  o  Hospital  Marieta  Konder  Bornhausen,  que  uma das  razões  foi  o  pedido  dos
vereadores  de  Itajaí,  feito  através  de  Moção.  Ver.  Marcelo  Werner:  falou  aos  colaboradores  da  empresa  de
Transporte Coletivo. Em relação à greve disse que o registro negativo é da empresa. Para ele, se não tem capacidade,
que se retire e que o que interessa é a população ser atendida com qualidade. Para ele o direito de greve é legítimo.
Agradeceu o prefeito Volnei Morastoni, principalmente ao secretário de obras Márcio Dedé, que concluiu a obra da
ponte do Limoeiro e concluiu a rua José Laurentino Júnior. Ver. Robison Coelho: falou sobre a denúncia apresentada
na última sessão, envolvendo o secretário de saúde, dizendo que encaminhou ao ministério público. Que protocolou a
possibilidade de terceirização, mas a UPA não será terceirizada e que não existe nenhum projeto nesse sentido. Em
relação ao novo regimento interno,  comentou que um debate é importante e  que estão propondo o aumento do
tempo para deliberações. Afirmou que os Requerimentos são muito importantes e que a emenda é para aumentar em
30  minutos  o  tempo  para  discutir  os  requerimentos.  Concluiu  dizendo  que  esta  proposição  é  para  poder  exercer
melhor  o  papel  de  fiscalizador.  Ver.  Fernando  Pegorini:  corroborou  com  o  vereador  Robison,  dizendo  que  as
propostas que estão sendo feitas pela mesa diretora são necessárias, mas que também apoia a emenda proposta pelo
vereador  Nikolas  Reis.  Para  o  edil,  como  a  leitura  das  indicações  haverá  pouco  tempo  para  deliberação  dos
requerimentos e que deveriam reunir as duas propostas. Sugeriu a unificação dos projetos. Votará a favor da leitura
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das indicações porque para ele, é a proposição que mais reflete os pedidos da população. Ver. Rubens Angioletti:
explicou para o público a questão da reforma do regimento interno. Exemplificou o caso do bairro Pedra de Amolar que
passam  por  problemas  com  uma  empresa  instalada  no  local.  Que  os  requerimentos  seguem  uma  sequência  no
sistema. Acha importante a leitura das Indicações para mostrar que os vereadores estão atendendo o povo. Pediu um
consenso,  no  sentido  de aumentar  o  tempo de duração do pequeno expediente  para  que possam deliberar  mais
requerimentos. PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2017 que APROVA AS CONTAS
DO  MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ,  REFERENTES  AO  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  DO  ANO  DE  2015.  Autoria:  18ª  Legislatura  -
Comissão de Finanças e Orçamento. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em segunda discussão e votação o
Projeto de Lei Ordinária nº 1/2017 que ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º, 3º e 4º DA LEI ORDINÁRIA Nº 6.695
DE 01 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE ESTABELECE AOS HIPERMERCADOS E SUPERMERCADOS A DISPONIBILIZAÇÃO
DE FUNCIONÁRIOS PARA AUXILIAREM DEFICIENTES VISUAIS NAS SUAS COMPRAS. Autoria: Fernando Martins Pegorini.
DELIBERAÇÃO: O Projeto de Lei Ordinária nº 1/2017 foi aprovado com 14 (quatorze) votos favoráveis dos
vereadores:  BETO  CUNHA,  CALINHO  MECÂNICO,  DULCE  AMARAL,  ÉDSON  LAPA,  EDUARDO  KIMASSA,  FABRÍCIO
MARINHO, FERNANDO PEGORINI, GILBERTO MENDES, MURILO PEREIRA, NIKOLAS REIS, ROBISON COELHO, RUBENS
ANGIOLETTI, TONHO DA GRADE e VANDERLEY DALMOLIN. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO
ORDINÁRIA: 1 - Em única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2017 que APROVA AS
CONTAS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ, REFERENTES AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DO ANO DE 2015. Agradecendo a Deus
pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a presença dos senhores vereadores, imprensa, funcionários e
público  assistente,  o  senhor  presidente  vereador  Paulinho  Amândio,  convocou  os  senhores  vereadores  para
vigésima nona sessão ordinária, a realizar-se no dia dezoito de maio de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na sede
da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 
Vereador Paulinho Amândio        Vereador Murilo Pereira
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